

# 家中训练一家中生、养、教、建

为什么倪弟兄说以弗所四章是最难应验的一章？因为以弗所四章要应验，就必须：一、个个都事奉；二、人人传福音；三、个个作初信；四、所有弟兄姊妹都需要训练。而这四项都是极需竭力达成的事！

**个个都事奉：**你们要作到一个地步，召会的事是每一个弟兄姊妹作，传福音、看望、造就等，都是召会全体作。所有一千两恩赐的，都必须拿出来。我们要作到召会全体事奉、召会全体传福音，……我们必须叫所有的弟兄姊妹都动起来，全体事奉，这才是主所要的见证。（鼓岭训练记录（卷二），第二十七篇）

**人人传福音：**神今天的路跟以前不一样，……不是某几个特别的弟兄姊妹起来传福音，乃是全召会传福音。（倪柝声恢复职事过程中信息记录，第二十篇）

**个个作初信：**关于造就，我们也要身体来作。……今天人得救了，就需要被造就。这种的造就乃是属灵的教育。信徒有受教育与没有受教育，有很大的不同。……这就是召会在爱里建造自己，或者造就自己（弗四 16）。……只有全体弟兄姊妹都服事才是召会。（倪柝声恢复职事过程中信息记录，第二十篇）

**所有弟兄姊妹都需要训练：**所有在召会里的弟兄姊妹都需要受训练。今天我们需要……在神的事上受教育。（倪柝声恢复职事过程中信息记录，第二十篇）

## 家中训练—与人建立生机的关系

这一周我们说到建立生机关系，乃是在神圣奥秘的范围里。我们与主生机的关系，就是进到子与父那神圣奥秘的关系——三一神的合并里，就是神人二性调和的宇宙大合并；我们与三一神彼此内住、彼此是一，同生活、同行动。我们与主关系的蔓延、外扩，在于建立与人的生机关系，就是约翰十五章的结果子。当我们住在主里面，主也住在我们里面，在这生机的合

并里，结果就是结果子，结常存的果子——把人带进三一神里面，把人成全到神人二性的大合并里。

以弗所四章十一至十二节说，“祂所赐的，有些是使徒，有些是传福音者，有些是牧人和教师，为要成全圣徒，……为着建造基督的身体。”传福音者乃是要成全每个圣徒都传福音，牧人乃是要成全每个圣徒都作牧养的工作，教师乃是要成全每个圣徒都作教导的工作。主赐给召会的恩赐，是要成全每个圣徒都作生、养、教、建的工作。生就是把福音朋友作成弟兄姊妹，养就是把弟兄姊妹作成属灵同伴，教就是把属灵同伴作成福音同伙、主的门徒。朋友的关系要作成弟兄的关系，弟兄属灵、生命、交通的关系要作成同伙的关系，叫他们能与我们一同传福音、一同牧养人。并且同伙的关系要作成门徒的关系，成为主的复制。主如何，我们也如何。换言之，生、养、教、建，就需要建立与神生机的关系，并提高与人生机关系的层次。

这整个过程，不但自己会作，还要成全别人也会作同样的事。我们都在一个受成全与成全人的过程中。这就达到成全圣徒、建造基督身体的目标——个个事奉、人人尽功用，也就是人人传福音、个个作初信。在实行上，有一条既具体又落实的路，就是家中训练。

家中训练简单讲，第一、你自己有负担，愿意打开家。这个家不光是一个屋子；对于学生来说，就是生活的范围，就是弟兄姊妹之家，或者宿舍，或者一个网络空间；第二、你要找到两三位同伴作你的帮手，和你建立活力的关系；第三、你和你的帮手，每一个都要找到新人，新人可以是初得救的弟兄姊妹，或是还没得救的朋友，甚至公会里的弟兄姊妹，只要愿意跟你们一起操练，都可以作你们的新人。

如何作家中训练？第一、你自己需要有成全人的负担，成全他们生命长大，成全他们尽功用。第二、你

需要找到帮手，三两个就可以，一个也可以。第三、你要祷告寻求主，找到新人。第四、一同进入十二周初信成全的课程。这是第一阶段的家中训练。第二阶段的家中训练，就是带他们一同叩门传福音，把活力同伴作成福音同伙，与你一同去传福音、接触人、牧养人。

## 传万邦的福音

我们不仅要得着华语的学生，也要作万邦的福音。在美国，任何一所学校都有来自世界各地的学生，所以美国是传万邦福音的好地方。我们在座的每一位不仅要用中文传福音给中国同胞，也要用英语传福音给万邦的人。今天主把这个责任给了我们，我们就要成为万邦的祝福。正如神给雅各的祝福：“地上万族必因你和你的后裔得福”（创二八 14）。万邦必因着我们传扬福音而得福！

## 受成全与成全人

今天，我们需要转观念、改制度，就是要自己学着会作，也要学着带别人作；我们都必须学习带着别人一同事奉，一同尽功用，像师父带徒弟那样。

首先我们要有一个谦卑学习的态度，跟着前面的弟兄们，受他们的成全；只要我们愿意，在召会生活里就一定能找到成全我们的人，不要觉得只有你最爱主，别人都不爱主。我们要有一个谦卑的态度：主啊，我渴慕被成全！事奉主，样样都需要学习，样样都需要操练，样样都需要受成全。每一项服事都需要从天然转向复活。不要怕犯错，我们乃是在错误中成长。这样，我们就会知道该如何成全别人。

如何成全别人？第一，要传输异象；第二，作群羊的榜样；第三，一定要带着人作；第四，完全交托，背后监督；第五，不怕人犯错，容许人犯错；第六，过程中要安慰、鼓励、供应；第七，要有奖励。

## 成全人作柱子

圣经中第一次提到柱子，是在伯特利的梦：“雅各清早起来，把所枕的石头立作柱子，浇油在上面。”（创二八 18）之后是会幕里的柱子（出二六）、圣殿前的柱子（王上七）、新约书信里的柱子（加二，提前三），末了是新耶路撒冷的柱子（启三）等等。

我们天然的头脑一想到柱子，就以为是支撑、托住什么东西。事实上，在圣经里，柱子最重要的用处，乃是作为一个见证、一个标牌（sign）；它见证并标示神的建造，是神建造的说明与彰显。一看见柱子，就看见神的建造；一摸到柱子，就摸到神的建造。

我们要成为神家的柱子，就需要被摆在神家的建造中。这是一个漫长的过程，需要被对付、被破碎、被变化，被圣灵充满、充溢与浸透。换言之，我们需要奉献自己，把自己交出来，交给主、交给召会、交给身体、交给配搭的肢体，才能成为柱子。年轻人受成全成为柱子一条很好的路，就是团体神人生活。

## 双份福分与双份责任

我们来美国求学的华语圣徒，要留意三件事：第一、要学真理，第二、要学语言，第三、不要学美国文化。我们来到美国要学两样东西，就是追求真理，被时代的职事构成；而且要加强英语的训练，成为双语的圣徒。这样，我们就要得着双份的祝福（double blessing）：既可以得着英语特会、训练一系列信息的丰富，又可以得着华语特会、训练一系列信息的丰富。

我们有双份的祝福，也就背负双份的责任（bear double responsibility）。双份的责任就是，不但要向十几亿的华人传福音，还要向英语世界传福音：得美国人、印度人、各国的人。我们需要拿起福音的负担，装备真理、语言学习，向全世界、所有居人之地传福音。

**见证：**2010 年开始，台湾圣徒们到日本各地传福音。我们神户已往每年大约受浸 100 位，最近每一年大约带得救 500-600 人。这对我们是何等的祝福！尤其是 2011 年 3 月日本大灾难之后，得救的日本人是已往的三、四倍。感谢主，日本人是容易得救的！

---

## 饭食篇

这次厨房服事团队由 12 位弟兄姊妹组成，有喜瑞都几位弟兄姊妹全天候配搭服事。每天也都安排不同小组配搭饭前预备或饭后清洁，共 40 组，每组约 10 人。弟兄姊妹在服事中，都灵里喜乐、魂里畅快地唱着诗歌，彼此交通，互相供应基督！虽然厨房的服事很辛劳，从早上六点到晚上九点，早出晚归，但我们都很感谢主，给我们这个服事主、服事身体的机会！

---